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ATA DA 1º REUNIÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO 
LEGISLATIVO DA CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO JOÃO/PE, REALIZADA 
EM 3 DE FEVEREIRO DE 2026. 

Aos três dias do mês de fevereiro do ano de 2026, às 18:45h, na sede da 

Câmara Municipal de Vereadores, localizada à Avenida Coronel João 

Fernandes, nº 133, Centro, no município de São João, Estado de 

Pernambuco, realizou-se a 1º Reunião Ordinária do Primeiro Período 

Legislativo, da Câmara Municipal de São João, Casa Emídio Correia de 

Oliveira, presidida pelo Vereador Pierre André Rocha Santiago, tendo como 

vice-presidente o Vereador Jose Elias Ferreira Zumba e secretariada pelos 

Vereadores Márcio Gonzaga Pitanga e Otoniel Pedro da Silva, 1º e 2º 

Secretários, respectivamente. Havendo número legal, Excelentíssimo 

Presidente declarou aberta a sessão, iniciando os trabalhos com invocação à 

proteção divina, convidando todos os presentes a se colocarem de pé para a 

leitura de um trecho bíblico, proferido pelo 1º Secretário. Após a leitura, foi 

realizada a chamada nominal dos Excelentissimos Vereadores pelo livro de 

presenga, constatando-se a presenga dos seguintes: Pierre André Rocha 

Santiago, Heleno Dantas de Lima Júnior, Marcio Gonzaga Pitanga da Silva, 

Maikon Flannckyn Correia, Otoniel Pedro da Silva, José Elias Sobral Zumba; 

Rosineide de Moura Leite; Jose Edvaldo da Silva Gongalves e Manoel Messias 

Ferreira Zumba; e Antdnio Carlos da Silva. O Vereador Joseval de Assis da 

Silva acompanhou a reunido de forma online. Antes de dar inicio à Ordem do 

Dia, o Presidente solicitou que todos permanecessem de pé para a oragdo de 

um Pai-Nosso e uma Ave-Maria. Dando continuidade aos trabalhos, o 

Presidente convidou o 1º Secretario para proceder a leitura das matérias do 

Expediente, sendo lido o Oficio do Tribunal de Contas do Estado de 

Pernambuco nº 2237/2026, referente ao Processo TCE-PE nº 24100526/7, 

comunicando o trénsito em julgado e encaminhando a esta Casa Legislativa 

o Parecer Prévio relativo a Prestagdo de Contas de Governo Municipal de São 

Jodo, do exercicio financeiro de 2023, tendo como interessado o Prefeito 

Jose Wilson Ferreira de Lima, consignando, em sintese, parecer prévio pela 

aprovacao com ressalvas, com recomendagdes e orientagdes quanto a 

limites legais, despesa com pessoal e contribuigdes previdenciarias, bem 

como informou sobre os prazos para apreciagdo e comunicagdo do resultado 

do julgamento pela Câmara ao TCE-PE. Em seguida, foi franqueada a palavra 

ao Vereador Heleno Dantas de Lima Junior, que ap e Requerimento 

Rua Cel. Jodo Fernandes, 133 - C. Postal O; 

Site: www.saojoao.pe.leg.br / E-mail: camaral i aQ) 
CNPJ 11.240.207/0001-50 - Telefax: (87) 3784-139 

P
O

R
T

A
L D

A
 T

R
A

N
S

P
A

R
E

N
C

IA
http://cloud.it-solucoes.inf.br/transparenciaM

unicipal/dow
nload/47-20260302094100.pdf

assinado por: idU
ser 502



Câmara Municipal de São João - PE 
Casa Emídio Correia de Oliveira 

competente, a construção de uma praça pública em terreno ao lado da 

Unidade Básica de Saúde da Família (UBS) do Parque Alvorada, justificando 

tratar-se de espaço de convivência, lazer, atividade física e promoção de 

saúde, com valorização urbana e melhoria de bem-estar. Ainda com a 

palavra, o Vereador Heleno Dantas apresentou o Requerimento nº 02/2026, 

solicitando a elaboração e execução de projeto para transformação da 

Barragem da Onça em Parque Ecológico Municipal, com envio de cópia do 

Requerimento às Secretarias de Infraestrutura, Meio Ambiente e Turismo, 

destacando potencial ambiental, turistico e social, propondo estruturação 

com trilhas, quiosques, espaços de convivência, ações sustentáveis e 

organização para visitação segura. Ato contínuo, o Presidente colocou o 

Requerimento nº 01/2026 em votação, sendo aprovado por unanimidade dos 

votos. Em seguida, colocou o Requerimento nº 02/2026 em votação, 

aguardando-se a finalização do registro dos votos, sendo igualmente 

aprovado por unanimidade, com registro expresso de voto remoto favorável 

dos Vereadores Antonio Carlos da Silva e Joseval ee Assis da Silva. Na 

sequência, o Presidente subiu à Tribuna para apresentar requerimento, 

ocasião em que solicitou que o 1º Secretário assumisse a presidéncia. Com a 

palavra o Vereador Pierre Andre Rocha Santiago apresentou o Requerimento 

nº 03/2026, solicitando a denominação de uma escola pública municipal ou 

de uma via pública (rua) no município de São João/PE com o nome Manoel 

Francisco de Pontes, como forma de reconhecimento e valorização de sua 

memoria e exemplo às futuras gerações, apresentando extensa justificativa 

histórica e social sobre a trajetória do homenageado, destacando sua 

contribuigdo comunitária, geração de emprego, apoio a educação com 

custeio de professores e ações de solidariedade, registrando, ainda, que 

todos os vereadores subscreveram o requerimento. Retornando à 

presidência, o Presidente colocou o Requerimento nº 03/2026, de sua 

autoria, em votação, sendo aprovado por unanimidade dos votos. 

Encerradas as matérias do Expediente, o Presidente iniciou a SEGUNDA 

PARTE DA ORDEM DO DIA, convidando representantes da família do 

homenageado para compor a mesa e registrando presenças, incluindo a 

Professora Terezinha Pontes Lucas, familiares e convidados, além do Vice- 

Prefeito de Garanhuns, Senhor Eraldo Ferreira, cujo ingresso foi registrado 

em plenário, bem como agradecimentos à Guarda Civil Municipal (GCM) e ao 

ex-vereador Maguila, atual Secretário Municipal, presente à sessão. Em 

seguida, foi franqueada a palavra aos vereadores, fazendo uso o Vereador 

Manoel Messias Ferreira Zumba, que parabenizou a família Pontes, elogiou o 

requerimento e ressaltou a importância histórica do i à ducaçao, 

aproveitando para convocar a Presidência e os 
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construção de pauta para realização de audiência pública sobre a situação do 

abastecimento d'água e atuação da COMPESA, relatando dificuldades 

enfrentadas pela população e pedindo providências. Fizeram também uso da 

palavra a Vereadora Rosineide de Moura Leite, que parabenizou a família e 

destacou o legado do homenageado. Por sua vez o Vereador Marcio Gonzaga 

Pitanga Da Silva usou da palavra para registrar homenagem à família do 

homenageado, ressaltou a importância do reconhecimento a pessoas que 

contribuiram para o município e parabenizou os familiares pela iniciativa. Na 

sequência, o Vereador Pierre Andre Rocha Santiago retornou à Tribuna para 

justificar o Requerimento nº 03/2026, agradecendo a presença da familia 

Pontes e convidados, reafirmando o reconhecimento público ao 

homenageado e informando que levaria pessoalmente o Requerimento ao 

Prefeito Municipal, buscando definir o equipamento público que receberá a 

denominação, destacando a relevância do legado social, educacional e 

econômico deixado por Manoel Francisco de Pontes. Em seguida, foi 

franqueada a palavra aos convidados, pronunciando-se familiares, dentre 

eles o Senhor Roberto Pontes, a Professora Terezinha Pontes Lucas, Eraldo 

Pontes; Vando Pontes; o vice-prefeito de Garanhuns Eraldo Ferreira e demais 

presentes, todos registrando agradecimentos à Câmara Municipal e aos 

vereadores pela aprovação unânime da vhomenagem, com manifestações 

sobre a importância da educação, memória, história e reconhecimento 

público. Ao final, o Presidente fez esclarecimento quanto à composição da 

mesa, registrando que o Regimento Interno prevê a composição pelo 

Presidente, 1º e 2º Secretários, informando que ajustes estruturais e 

reformas no plenário estão em planejamento para melhor acomodação e 

organização dos trabalhos. Por fim, não havendo matérias para serem 

apreciadas nem oradores inscritos, o Presidente agradeceu a presença dos 

vereadores, dos presentes, dos servidores da casa, bem como daqueles que 

assistiam pelas redes sociais e informou que a próxima reunião ordinária 

seria realizada na terça-feira, dia 10 de fevereiro de 2026, às 18h45, na 

sede da Câmara Municipal de São João. Nada mais havendo a tratar, o 

Presidente encerrou a sessão, determinando a lavratura da presente ata, 

que, após lida e achada conforme, será assinada pela Mesa Diretora da 

Câmara Municipa de são 
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PIERRE AN OCHA SANTIAGO 

Presidente 

MARcro m p@ A DA SILVA 
19 Secretério 

20 Secretério 
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